

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PK XL

4. 52 (1259)

City WINNIPEG, MAN.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 2nd, 1929.

No. 52 (1259)

VOL. XI

У БЕРЛІНІ Й ПАРИЖІ ЗАБОРОНЕНО 1-ТРАВНЕВІ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

ЛОНДОН, 29. квітня. — Коргібель, соціалістичний президент поліції в Берліні, заборонив першотравневі демонстрації під голим небом і видав остерогу для горожан, особливо для жінок і дітей, щоб в день 1. травня не виходили на вулиці міста.

Поліція в Парижі також заборонила першотравневі демонстрації на вулицях і підприняла гострі кроки для залякування всяких робітничих виступів. Вона прожеле з Франції всіх чужинців, що візьмуть участь в демонстраціях. До Парижа буде спроваджене військо з провінції на допомогу паризькому гарнізону, який цілий день буде напоготові.

ВАРШАВСЬКА ПОЛІЦІЯ РОЗПОЧАЛА ТЕРОР ПЕРЕД 1. ТРАВНЕМ.

ВАРШАВА, 24. квітня. — Поліція розпочала тут люту нагірку на робітничі організації, щоб свинити їхні приготування до відсвяткування Першого Травня. В неділю вбито поліцейного шпіца, який не дав робітникам розліплювати комуністичні першотравневі плакати. В зв'язку з цим арештовано поверх 100 осіб.

Минулої п'ятниці арештовано 12 молодих робітників за розповсюдження комуністичної першотравневої відозви. Зроблено рейд на головне приміщення лівого крила польської соціалістичної партії й арештовано 19 осіб, а приміщення запечатано. Поліція напала також на друкарню, де друкувалося 300,000 першотравневих відозв комуністичної партії. Власника друкарні і всіх, що були в середині, арештовано.

У ВАРШАВІ І ЛЬВОВІ ПЕРЕВЕДЕНО МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ.

МОСКВА, 9. квітня. — За повідомленням кореспондента "Известий", вночі політична поліція зробила в Варшаві великі арешти серед осіб, запідозрених у приналежності до комуністичної партії. Поліція за допомогою газет розповсюджує чутки, ніби підчас трусів знайдено документи, які свідчать про постанову компартії виступити зі зброєю в день першотравневої маніфестації.

Одночасно великі арешти переведено й у Львові. Телеграмми зі Львова теж говорять про якісь ніби збройні виступи, до яких готуються комуністи. Одночасні варшавські та львівські повідомлення свідчать про те, що провокаційні чутки не є випадкова газетна сенсація, а що їх спеціально інспірують з певною метою.

ВАРШАВА, 9. квітня. — У зв'язку з наближенням 1. травня у Варшаві та провінції від-

крито 2,000 поліцейної резерви. В Англії відбудуться звичайні першотравневі демонстрації в Лондоні і на провінції. Берлінський президент поліції каже, що Комуністичний Інтернаціонал видав такі інструкції для комуністичних партій: "Там, де демонстрації і зібрання заборонені поліцією, партія мусить зробити все в своїй силі, щоб влаштувати демонстрації поимно забороні".

У МОНТРЕАЛІ ЗАБОРОНЕНО СВЯТО 1-ГО ТРАВНЯ.

МОНТРЕАЛІ, 26. квітня. — Директор поліції Гуаберт Ланжвн заявив сьогодні, що не дав дозволу Комуністичній Партії в Монреалі на влаштування робітничої демонстрації в день Першого Травня.

штовано. На провінції також відбуваються труси й арештування.

В текстильному центрі Лодзі арештовано 26 осіб. В Сошиєвіцах арештовано робітника Франковського, за яким поліція пошуквала від 1925 року. У Львові також переведено труси й арештовано багато осіб.

Польська соціалістична партія рішила не відбудувати публичних демонстрацій на 1-го травня, а обмежитися мітингами в салях. Жовтий єврейський Бунд і Поаде-Ціон також не будуть демонструвати в день Першого Травня.

В Тернополі відбувається процес 31, обвинувачених за приналежність до Комуністичної Партії Західної України. Серед обвинувачених є багато молоді.

ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР В СУДОВИЙ САЛІ.

БЛОСТОК, Білорусь, 24-го квітня. — На процесі 35 робітників і селян, обвинувачених в приналежності до Комуністичної Партії Білоруси, обвинувачені розгорнули в судовий салі червоний прапор саме тоді, як суддя входив до салі. Головний обвинувачений Елштейн заперечив закиди про індивідуальний терор і пояснив становище комуністів відносно збройного повстання.

ВАРШАВА, 9. квітня. — У зв'язку з наближенням 1. травня у Варшаві та провінції від-

ЕКОНОМІЧНІ ЗВ'ЯЗКИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА ІЗ ЗАКОРДОНОМ.

МОСКВА, 8. квітня. — Член англійської делегації майор Грін відідав голову Авіотресту т. Михайлова й в розмові з ним обмірковував питання про технічну допомогу англійських фірм радянським заводам в справі будівництва літаків та моторів.

ПАРИЖ, 8. квітня. — Повідомлення Тарсу про промову т. Пятакова на прийомі делегації англійських промисловців у Держбанку опублікував тільки "Тан", деякі ліво-буржуазні газети та робітничі преси. Решта преси або замовчує це повідомлення, або задовольняється короткими повідомленнями з Лондону, в яких підкреслюється, що Пятаков, обіцяючи англійській промисловості замовлення, поставив за умову відновлення дипломатичних взаємин.

"Матен" вважає провал місії англійських промисловців за довершений факт. За словами "Суар", приїзд англійської делегації до Москви — прелюдія до відновлення дипломатичних взаємин.

РІЖНІ ВІСТІ

В АВСТРИЙ УТВОРЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

ВІДЕНЬ, 30. квітня. — Др. Ернст Штрерувіч, індустріаліст і член християнсько-соціальної партії, всім сформував кабінет в сфері уряду Зайля, що арештував близько місяць тому.

ПАКТ КЕЛОГА НЕ МАЄ НИЯКОГО ЗНАЧЕННЯ.

ВАШІНГТОН, 27. квітня. — Роланд С. Моріс, професор міжнародного права на пенсильванському університеті, вголосив лекцію про пакт Келога з рамені Американського товариства міжнародного права. Моріс заявив, що паризький договір опертий на тім, що кожна держава має право до оборони, а також є сама судилою щодо того, чи її воєнний крок можна визнати самообороною чи агресивним. Через те всі зобов'язання, які накладає пакт Келога на держави, не мають ніякого значення.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 9. квітня. — Вчора в полудне група безробітних влаштувала в центрі міста, в одному з найлюдніших місць демонстрацію під гаслом: "Дайте хліба та роботи". Поліція розігнала демонстрантів, 11 безробітних затримано.

ЯПОНСЬКИЙ МІНІСТЕР ДО КАНАДИ.

ТОКІО, Японія, 30. квітня. — Іемаса Токугава, бувший радник японської амбасаді в Лондоні, з'їзав назначений сьогодні на новоутворений пост міністра японської імперії в Канаді.

ТОВАРИШИ В СОДБОРІ, ОНТ., СПЛАТИЛИ ДОВГ.

Товариші з Содборі, Онт., повідомляють нас телеграфічно, що на концерт-митингу в неділю, 28. квітня, вони зібрали \$301.60 і цими грошми сплатили решту дову на Українським Робітничім Домі в Содборі.

ПРИГОТУВАННЯ ДО СВЯТА В РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 24. квітня. — Приготування до відсвяткування Першого Травня йдуть повним ходом. Багато фабрик і заводів переходить на 7-годинний день праці. Профспілки ведуть агітацію проти святкування великодних свят.

Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Профспілок видало відозву до робітників цілого світа, в якій протестує проти розвізання незалежних профспілок у Румунії.

БРИТАНІЯ ПРОТИ РОЗЗБРОЄННЯ ДАНІЇ.

КОПЕНГАГА, Данія, 27. квітня. — Як відомо, головною точкою виборчої програми соціал-демократів було негайне роззброєння Данії. Тепер є сумнів, чи соціал-демократи зможуть виконати свою обіцянку. Для ухвалення відповідного закону в парламенті їм потрібна підтримка ліберальних послів, а заходять питання, чи ліберали згодяться на скасування армії й флоту, коли проти цього виступають навіть альянські держави.

ШАПОВИ РОБІТНИКИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ.

Почавши з дня 1. травня, 38,000 шапових робітників на двох головних канадських заливнихх дістають мау підвишку платі. Переговори велися недавно в Оттаві між 4. дивізією департаменту залізничних робітників Американської Федерації Праці та урядовими залізничниками.

МУССОЛІНІ МАЄ ВЖЕ ВІСІМ ПОРТФЕЛІВ.

РИМ, Італія, 29. квітня. — Король прийняв сьогодні резолюцію Джіованні Джіураті з міністра публичних робіт і назначив Беніта Муссоліні на цей пост. Муссоліні, крім цього, що є прем'єром і генеральним командантом фашистської міліції, має тепер 8 міністерських портфелів зі всіх 13.

90 ОСІБ ЗГІНУЛО ПІДЧАС СТРАШНОЇ БУРІ.

АТЛЕНТА, Джорджія, 27-го квітня. — Деякі частини стейтів Джорджія і Савт Каролайна навістили страшні торнадо, підчас яких загинуло около 90 осіб. Більше як 500 людей є покалічених. Матеріально шкоду обчислюють на більше як мільон доларів.

РОЗКИНУЛИ В ПАРЛЯМЕНТІ ЛЕТЮЧКИ ПРОТИ УРЯДУ БОЛДВИНА.

ЛОНДОН, 29. квітня. — Геть з урядом убійників! Геть з гнобителями! Геть з комісією Саймона!

Викликуючи ці слова зі всієї сили, чоловік і жінка перервали сьогодні наради британського парламенту з публичної галерії. Вони розкинули велику кількість летючок понад голови здивованих послів.

Обурена парламентарна поліція негайно кинулася до них. Вона скоро схватила чоловіка й випхала його, однак не така легка справа була з жінкою. Вона зловилася за поруччя й далі кричала та розкидала летючки. Остаточно поліції відірвала її, але як вела її коридорами, будинок все ще гомонів від її окликів: "Геть з гнобителями!"

НАПАД ПОЛІЦАЇВ НА З'ЇЗД РУМУНСЬКИХ ПРОФСПІЛОК.

ВІДЕНЬ, 8. квітня. — З'їзд румунських унітарних профспілок, що відбувався в Темешварі 3-5 квітня, відзначився ганебними вихватками румунської поліції. Хоч клопотання продовжити строк з'їзду відхилили, проте учасники його лишалися в будинку профспілок, чекаючи поки прибуде тіло робітника-комуніста Фонагі, що помер у Дофтанській тюрмі, де він відбував п'ятилітнє ув'язнення за комуністичну діяльність. Домовину, яку зустріли на вокзалі тисячі робітників, привезли ввечера до будинку профспілок.

Намагаючись припинити демонстрації на похоронах, поліція зажадала, щоб їй видали тіло Фонагі з того приводу, що воно нібито вже розкладається. Цю нечувану вимогу відхилили. Тоді поліція оточила будинок профспілок і намагалася відібрати тіло Фонагі силою. Почесна варта коло домовини вчинила опір. Поліція випалила, поранивши кількох робітників, очистила приміщення й захопила тіло Фонагі. Із затриманих 250 робітників, 22 залишено під вартою. Іх віддали до суду на підставі закону про оборону держави. Будинок профспілок запечатано.

Урядові газети виправдують вчинки поліції, заявляючи, що робітники нібито зустріли поліцію пострілами, якими поранили одного поліцаї й двох жандармів. За винного в подіях уважають з'їзд унітарних профспілок, заявляючи, що робітники нібито зустріли поліцію пострілами, якими поранили одного поліцаї й двох жандармів. За винного в подіях уважають з'їзд унітарних профспілок, заявляючи, що робітники нібито зустріли поліцію пострілами, якими поранили одного поліцаї й двох жандармів.

ПРОТЕСТ МЕДИЧНОГО ТОВАРИСТВА НІО ЙОРКУ.

НІО ЙОРК, 23. квітня. — Нью-йоркське Медичне Товариство запротестувало на своїх зборах проти поліцейного наїзду на каліку, підчас якого забрали записки, що відносяться до контролю народин. Лікарі нарікали, що поліція насилає детективів і слідить за лікарями та шукає за їх записками, щоб дізнатися про деталі в зв'язку з контролею народин. Лікарі кажуть, що таке поступовання з боку поліції може викликати дуже погані наслідки.

ЮГОСЛАВІЯ ВИСЛАЛА БОЛГАРИ ДРУГУ НОТУ.

ЛОНДОН, 26-го квітня. — Більгородський кореспондент "Дейлі Телеграф" повідомляє, що югославський міністер в Софії вручив болгарському урядові другу гостру ноту, в якій рішучо домагається повного перепрощення в зв'язку з недавніми проти-югославськими демонстраціями в Софії.

90 ОСІБ ЗГІНУЛО ПІДЧАС СТРАШНОЇ БУРІ.

АТЛЕНТА, Джорджія, 27-го квітня. — Деякі частини стейтів Джорджія і Савт Каролайна навістили страшні торнадо, підчас яких загинуло около 90 осіб. Більше як 500 людей є покалічених. Матеріально шкоду обчислюють на більше як мільон доларів.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ КОМІСІЇ САЙМОНА.

ЛОНДОН, 27. квітня. — Демонстрація проти комісії Саймона до Індії, яка прибула до Фолкстону в п'ятницю, була розбита поліцією, коли дійшла до Гайд парку. Демонстрація була організована індійськими націоналістами та британською секцією Ліги Проти Імперіалізму.

Демонстранти, несучи чорні прапори і плакати, прибули до стації Вікторія годину перед прибуттям потягу Саймона й роздали летючки, однак сильний загін поліції не впустив їх на стацію.

НАПАД ПОЛІЦАЇВ НА З'ЇЗД РУМУНСЬКИХ ПРОФСПІЛОК.

ВІДЕНЬ, 8. квітня. — З'їзд румунських унітарних профспілок, що відбувався в Темешварі 3-5 квітня, відзначився ганебними вихватками румунської поліції. Хоч клопотання продовжити строк з'їзду відхилили, проте учасники його лишалися в будинку профспілок, чекаючи поки прибуде тіло робітника-комуніста Фонагі, що помер у Дофтанській тюрмі, де він відбував п'ятилітнє ув'язнення за комуністичну діяльність. Домовину, яку зустріли на вокзалі тисячі робітників, привезли ввечера до будинку профспілок.

РЕЛІГІЙНА БОРОТЬБА В БОМБЕЮ.

БОМБЕЙ, Індія, 28. квітня. — Вчора вечером вибухла нова расово-релігійна боротьба між Гіндусами а Магомеданами, в якій дві особи убито й 16 поранено. Гіндуси заскочили Магомедан коло мошеї й кидали на них камінням, і лише прибувший сильний загін поліції розігнав напасників.

Пізніше Гіндуси відновили боротьбу нападом на магомеданську похоронну процесію. Уривочні сутички на вулицях продовжувалися цілу ніч. В цілім місті панує напружений настрій. Поліційну сторожу скріплено, щоб не допустити до дальших розривів. Останній вибух місцевих релігійних розривів кілька місяців тому коштував багато людського життя і тривав через довгий час.

ПОВСТАНЦІ В МЕКСИКУ ЗДАЮТЬСЯ.

МІСТО МЕКСИКО, 29. квітня. — Відомість, що 1,000 повстанців під команду генерала Боркеза піддалися мексиканській федеральній армії в Сонорі, державні урядники беруть за ознаку, що реакційне повстання, яке розпочалося 2 березня, зближається до кінця.

Генерал Калес, федеральний головний командант, каже в своїм звіті про здачу, що пов-

станці піддалися без ніяких застережень. На думку Калеса, повстання в Сонорі вже закінчилося й головні зрадники втікають самітні на північ.

МІСТО МЕКСИКО, 23. квітня. — Газета "Експельсьор" каже, що поліція шукає за 50 особами, яких обвинувачує в розповсюдженні бунтівничої пропаганди в столиці. Деяких з них вже арештовано.